
 

VERBALE DEL 21 FEBBRAIO 2019 

 

L'anno 2019, il giorno 21 del mese di Febbraio si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

77298 del 30/01/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.  

Presiede la seduta il Presidente Savoca. Alle ore 10:30 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Cardella, Marchese, Serio e Viscuso. Risultano assenti i consiglieri Guaresi, Orilia, 

Scarlata, Tusa e il Presidente Greco. Durante l’appello alle ore 10:31 entrano i consiglieri Guaresi e 

Scarlata. Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta.  

E’ assistito dal Segretario l’Esperto Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

I consiglieri Marchese e Guaresi esprimono soddisfazione per l’evento tenutasi giorno 19 c.m. in cui 

finalmente dopo anni di abbandono, segnalazioni e polemiche, è iniziata la demolizione dell'asilo nido di via 

XXVII Maggio, allo Sperone. Al suo posto nascerà un'area verde e uno spazio gioco per i bambini del 

quartiere. L’edificio, ormai diventato un ecomostro era stato costruito trent’anni fa ma mai completato. Da 

anni era stato oggetto di occupazione abusiva e un incendio ne aveva definitivamente compromesso la 

fruibilità, purtroppo era anche meta di spaccio e prostituzione. Il consigliere Marchese spera che al più 

presto si possa risolvere anche la ristrutturazione dell’asilo nido di via Padre Annibale di Francia di cui si è 

occupato da diversi anni presentando diverse note e che ha avvallato con forza tutto il consiglio. 

Alle ore 10:36 entra il consigliere Tusa  

Il Presidente Savoca ricorda che per quanto riguarda l’asilo nido di via Padre Annibale di Francia lo stesso 

con altri consiglieri si è recato al centro sociale per esporre la ben nota problematica ricadente in questa 

struttura. Lo stesso, durante l’evento di giorno 19 c.m., ha suggerito al Sindaco di riqualificare il suddetto 

immobile e utilizzarlo come sede della II Circoscrizione. Il Sindaco ha accolto la richiesta e sarà sua cura 

informare il COIME a provvedere a fare i rilievi al fine di valutare se la struttura è idonea per accogliere gli 

uffici della II Circoscrizione. 

Alle ore 10:50 entra il consigliere Orilia. 

I consiglieri Scarlata e Tusa ritengono che l’abbattimento di un asilo sia una sconfitta, si era chiesto più 

volte il recupero dell’immobile, anche per sopperire all’insufficienza di asili nidi nella zona. Purtroppo dalle 

perizie tecniche è emerso che aveva problemi seri di struttura e quindi si è stati costretti a demolirlo. 

Alle ore 10:51 il Presidente Savoca sospende la seduta 

 

 

 

 



 

 

Alle ore 11:50 il Presidente Greco riapre la seduta, essendo presente solo il consigliere Tusa si 

rinviano i lavori all’indomani in seduta di prosecuzione. 

 

                         Il Segretario                                                                        Il Presidente       

       Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà                                                 Salvatore Savoca 
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                  Mario Greco 
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